
 

 Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) nesouhlasí s tím, že by 
neslo vinu za případné zhoršení finanční situace pracovníků neziskových 
nemocnic.  
 

Dne 31. 5. 2006 nabyl účinnosti nový zákon č. 245/2006 Sb., o veřejných 
neziskových ústavních zdravotnických zařízeních a o změně některých zákonů. 
Podle této právní normy mají zaměstnanci těchto zdravotnických zařízení pobírat 
plat podle zákona č. 143/1992 Sb., o platu a odměně za pracovní pohotovost v 
rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech, ve znění pozdějších 
předpisů.  

 
Tento zákon se ale bude od 1. ledna 2007 vztahovat pouze na odměňování 

vojáků ve služebním poměru. Což v praxi znamená, že od začátku příštího roku 
budou pracovníci veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízení 
odměňováni podle ustanovení nového zákoníku práce, která upravují mzdu. Tedy 
stejně jako v soukromých zdravotnických zařízeních.  

 
Vzhledem k tomu, že zákon o neziskových nemocnicích neprošel 

připomínkovým řízením, nemohlo se k němu MPSV vyjádřit a eventuálně upravit 
návrh zákoníku práce.  

 
„Tato situace jen potvrzuje, že zákon o neziskových nemocnicích je 

legislativní zmetek a měl by být co nejrychleji změněn,“ říká místopředseda vlády 
a ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas. 

 
 

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad 
inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální 
péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové 
organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 

MPSV nesouhlasí s kritikou kvůli 
platům zdravotníků 

Tisková zpráva Praha 7. 9. 2006 


